

সুপ্রিম মামলার তথ্য
হোয়াটসঅ্যাপে

এবার থেকে আদালতের মামলার তথ্য মিলবে হোয়াটসঅ্যাপে। বৃহস্পতিবার প্রধান বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড় জানিয়েছেন, সর্বোচ্চ আদালতের আইনজীবী থেকে মামলাকারী তাদের দায়ের করা মামলার সমস্ত আপডেট পাবেন হোয়াটসঅ্যাপে। একই সঙ্গে আদালতে মামলার ফাইল, মামলার 'কজ লিস্ট' পাবেন। প্রধান বিচারপতি জানিয়েছেন, স্বাধীনতার ৭৫ বছরে সুপ্রিম কোর্ট একটি উদ্যোগ নিয়েছে। আমাদের লক্ষ্য হল, আদালতের তথ্য প্রযুক্তি পরিষেবার আরও বিস্তার। এখন আইনজীবীরা মামলা দায়ের সংক্রান্ত বিষয়ে স্বয়ংক্রিয় বার্তা পাবেন হোয়াটসঅ্যাপে। কেন্দ্রের সলিসিটর জেনারেল এই পদক্ষেপকে বৈশ্বিক বলে আখ্যা দিয়েছেন।

পাটনার হোটেল

ভয়াবহ আগুন

গ্যাস সিলিভার ফেটে গিয়ে ভয়াবহ অগ্নিকাণ্ড। পাটনার একটি হোটেল পুড়ে মারা গেলেন অন্তত ৬ জন। গুরুতর আহত কমপক্ষে ৩০। ২০ জনকে নিরাপদে বের করে এনেছেন উদ্ধারকারীরা। পাটনা রেল স্টেশনের ঢিলাছোড়া দূরত্বে থাকা এই হোটেলটিতে বৃহস্পতিবার সকালে আগুন লেগে যায়। খবর পেয়েই পৌঁছয় দমকল। কিন্তু আগুন আয়ত্তে আসার আগেই রলসে মৃত্যু হয় হোটেলের থাকা ৬ জনের। দমকল বিভাগের ডিজি শোভা গুহাটিকর জানিয়েছেন, 'প্রাথমিক তদন্তে মনে করা হচ্ছে, সিলিভার ফেটে গিয়েই আগুন ধরে গিয়েছিল।' বলেছেন, প্রায় ১৬ হাজার হোটেল ফায়ার অডিট করা হয়েছে। অডিট চলাকালীন বেশ কিছু নির্দেশিকাও দেওয়া হয়েছে হোটেলগুলোকে। কিন্তু বর হোটেল কর্তৃপক্ষই নিয়ম মানে না। এসপি রাজীব মিশ্র জানিয়েছেন, বেশ খানিকক্ষণ চেষ্টার পরে আগুন নিয়ন্ত্রণে আনা গেছে। আহতদের হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে। কীভাবে হোটেলটিতে আগুন লাগল, প্রথমে সেই নিয়ে তদন্ত শুরু হবে। দৌধীর বিরুদ্ধে কড়া ব্যবস্থা নেওয়া হবে বলেও আশ্বাস দিয়েছেন তিনি।

কোটাক মহিঙ্গার

শেয়ারে ধস

অনলাইনে নতুন গ্রাহক নিতে পারবে না কোটাক মহিঙ্গা ব্যাঙ্ক। পারবে না নতুন করে কোনও ক্রেডিট কার্ড ইস্যু করবে। বৃহস্পতিবার এমনিই নির্দেশ জারি করেছিল রিজার্ভ ব্যাঙ্ক। আর তারই জেরে বৃহস্পতিবার কার্যত ধস নামে কোটাক মহিঙ্গা ব্যাঙ্কের শেয়ারে। এদিন এই ব্যাঙ্কের শেয়ারের দাম কমে যায় ১২ শতাংশ। মুম্বই স্টক এক্সচেঞ্জে সকালের দিকে ১২ শতাংশ কমে কোটাক মহিঙ্গা ব্যাঙ্কের শেয়ার দাম নেমে যায় ১৬৩০ টাকায়। গত প্রায় এক বছরের মধ্যে এটাই এই শেয়ারের সবচেয়ে কম দাম। তবে বেলার দিকে এটি শেয়ারের ওঠার দিলের শেষে এই ব্যাঙ্কের শেয়ারের দাম দাঁড়িয়েছে ১৬৩৫ টাকায়। অন্যদিকে এনএসইতেও এই শেয়ারের দাম ১০.৭৩ শতাংশ কমে দাঁড়িয়ে ১৬৪৫ টাকায়। এর জেরে কোটাক মহিঙ্গা ব্যাঙ্কের সব শেয়ারের মোট বাজার মূল্য কমে যায় ৩৬ হাজার ৭৬৮ কোটি টাকা। এর ফলে বাজার মূল্য অনুযায়ী দেশের চতুর্থ শীর্ষ ব্যাঙ্ক হিসাবে উঠে আসে আফ্রিসি ব্যাঙ্ক। মোট শেয়ারের মোট বাজার মূল্যের বিচারে প্রথম, দ্বিতীয় ও তৃতীয় স্থানে রয়েছে যথাক্রমে এইচডিএফসি ব্যাঙ্ক, আইসিআইসিআই ব্যাঙ্ক ও স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া। এদিনই কোটাক মহিঙ্গা ব্যাঙ্কের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, ব্যাঙ্কের তথ্যপ্রযুক্তি ব্যবস্থাকে জোরদার করতে নতুন পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে এবং ব্যালান্স শিটের সমস্যা দ্রুত মিটিয়ে ফেলা হবে।

লড়বেন

অমৃতপাল

লোকসভা নির্বাচনে প্রার্থী হচ্ছেন জেলবন্দি খলিত্তানি নেতা অমৃতপাল সিং। তেমনই জানিয়েছেন তার আইনজীবী রাজেন্দ্র সিং খালসা। অসমের ডিব্রুগড় জেলে বন্দি আছেন তিনি। গত বছর মার্চে জাতীয় সুরক্ষা আইনে গ্রেপ্তার হয়েছিলেন তিনি। আইনজীবী জানিয়েছেন, পাঞ্জাবের খাম্বার সাহিব আসন থেকে নির্দল প্রার্থী হিসাবে লোকসভা ভোটে লড়বেন অমৃতপাল। রাজদেব ভাট খালসার দাবি, তিনি নিজের অমৃতপালকে ভোটে দাঁড়ানোর ব্যাপারে অনুপ্রাণিত করেছিলেন। তাতে মত মনে অমৃতপাল। এদিকে, অমৃতপালের ছাড়া তারসমে সিং জানিয়েছেন, ছেলের নির্বাচনে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করার ব্যাপারে কিছুই জানেন না। অমৃতপাল বরাবরই প্রকাশ্যে নিজেকে খলিত্তানি নেতা ডিব্রুগড় জেলের ছায়াসঙ্গী বলে দাবি করে এসেছেন।

ক্রোটুন



ক্যুটুন: শুভেন্দু সারকার

বিধিভঙ্গের অভিযোগে মোদিকে
নোটিস পাঠাল নির্বাচন কমিশনআজকালের প্রতিবেদন
দিল্লি, ২৫ এপ্রিল

ভোট-প্রচারে বিধিভঙ্গের অভিযোগে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকে নোটিস পাঠান নির্বাচন কমিশন। একই সঙ্গে একই অভিযোগে নোটিস পেয়েছেন কংগ্রেস নেতা রাহুল গান্ধী ও প্রধানমন্ত্রীর বিরুদ্ধে নির্বাচন কমিশনে নালিশ জানিয়েছিল কংগ্রেস। অন্য দিকে, কংগ্রেস নেতা রাহুল গান্ধীর বিরুদ্ধেও বিধিভঙ্গের পাঁচটি অভিযোগ করেছিল গেরুয়া শিবির। শাসক ও বিরোধী দলের অভিযোগের পর অবশেষে নড়েচড়ে বসল কমিশন। তবে সরাসরি প্রধানমন্ত্রী বা রাহুলকে নোটিস ধরানো হয়নি। বৃহস্পতিবার

কংগ্রেস এবং বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতিদের মৌসিম পাঠিয়ে দুই দলের দুই তারকা-প্রচারককে সাধননা করার বার্তা দিয়েছে কমিশন। কমিশনের তরফে জানানো হয়েছে, ২৯ এপ্রিল সকাল ১১টার মধ্যে নোটিসের জবাব দিতে হবে। কমিশনের তরফে আরোই নির্দেশ জারি করে রাজনৈতিক দল ও তাদের তারকা-প্রচারকদের উদ্দেশ্যে জানিয়েছিল, ধর্ম, জাতি, সম্প্রদায় এবং ভাষার ভিত্তিতে বিভাজনমূলক ও বিদ্বেষপূর্ণ ভাষণ দেওয়া যাবে না। কিন্তু কমিশনের সেই নির্দেশ তাদের অভিযোগে ওঠে দেওয়ার প্রধানমন্ত্রীর বিরুদ্ধে। ভোটের প্রচারে ওঠে ঘৃণা-ভাষণের অভিযোগ। মৌদির বিরুদ্ধে

লোকসভা ভোটের প্রচারে আদর্শ আচরণবিধি ভঙ্গের অভিযোগ ওঠে। গত রবিবার রাজস্থানের বাঁশওয়াড়ায় মোদি ঘৃণা-ভাষণ দেন বলে অভিযোগ জানায় কংগ্রেস। কংগ্রেসের বিরুদ্ধে তোপ দেগে মুসলিম-তোষণ নিয়ে একটি মন্তব্য করেছিলেন। নিদায় সরব হয় বিরোধী দলগুলি। মৌদির বিরুদ্ধে কমিশনে নালিশ জানায় কংগ্রেস। আম নাগরিকদের তরফেও প্রধানমন্ত্রীর বিরুদ্ধে ঘৃণা-ভাষণ দেওয়ার অভিযোগ তুলে কমিশনে গাণা গাণা ই-মেল জমা হয়। অন্য দিকে, রাহুল গান্ধী ভোটের জন্য উত্তর ভারত- দক্ষিণ ভারত বিভাজন করেছেন বলে অভিযোগ ওঠে। তাঁর বিরুদ্ধে ভাষা এবং অঞ্চলের

ভিত্তিতে বিভেদ সৃষ্টির অভিযোগ তুলে কমিশনের দ্বারস্থ হয়েছিল বিজেপি। ধর্ম ও উপাসনালয়ের নামে ভোট চাওয়ার অভিযোগে নরেন্দ্র মোদির বিরুদ্ধে দায়ের হয়েছে মামলা। কাল সেই মামলার ওসানি দিল্লি হাইকোর্টে। ৬ বছরের জন্য তাঁর নির্বাচনে লড়ার ওপর নিষেধাজ্ঞা জারির আর্জি জানানো হয়েছে আবেদনে। গুজরাট দিল্লি হাইকোর্টের বিচারপতি শচীন দত্তের বেঞ্চে মামলার ওসানি হবে। মামলাকারী আইনজীবী আনন্দ এস জোন্সলে। তাঁর অভিযোগ, ৯ এপ্রিল উত্তরপ্রদেশের পিলিভিটে নির্বাচনী প্রচারে ভাষণ দেওয়ার সময়ে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি আচরণবিধি লঙ্ঘন করেছেন।

আজকালের প্রতিবেদন

আজ, গুজরাটের কেরলের ২০টি লোকসভা কেন্দ্রেই ভোট। সর্ব প্রচার বৃহস্পতি শেষ হয়েছে। কিন্তু সিপিএম ও কংগ্রেসের 'কুটিল' খামার কোনও লক্ষ্য নেই। ত্রিপুরা ও বাংলায় দুটো দল 'গলাগলি' করলেও কেরলে এতে অন্যাক্ষরিত বি-টিএম হিসেবে প্রমাণে মরিয়া। কেরল সিপিএম ফেসবুকে কংগ্রেসকে 'কাপুরুষের দল' বলেও উল্লেখ করেছে। বৃহস্পতি প্রচারের শেষ লগ্নেও অব্যক্ত কংগ্রেস পাঁচটা শোঁতা দিতে ছাড়েনি। প্রিয়ান্বা গান্ধী ফের প্রঙ্গ তোলে, 'বিরোধী শিবিরের সব নেতাই আক্রান্ত হলেও, তিনি মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন' কেন নন? প্রিয়ান্বা মনে করিয়ে দেন বিজয়নের বিরুদ্ধে দুর্নীতি নিয়ে একাধিক অভিযোগের কথা। সিপিএমের নেতৃত্বাধীন এনডিএফ এবং কংগ্রেসের ইউডিএফের এই কাজিয়ার ফায়দা তুলতে মরিয়া বিজেপি।

কেরলে কংগ্রেস ও সিপিএম-সিপিআই নিজেদের মধ্যে লড়াইয়ে বাস্তব। দলের শীর্ষ নেতৃত্বই একে অন্যের বিরুদ্ধে কড়া ভাষায় আক্রমণ করায় নিতুনতার লড়াইও জমে উঠেছে। বর্ষীয়ান সিপিএম নেতা, রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়নের অভিযোগে, 'কংগ্রেস শীর্ষ নেতৃত্ব বিজেপির ভয়ে এলডিএফের বিরুদ্ধে

মিথ্যা প্রচার করছে।' কংগ্রেসের বিরুদ্ধে 'নীচ মানসিকতার' অভিযোগ তোলেন তিনি। ক্যা নিয়ে কংগ্রেসের ভূমিকাকে কটাক্ষ করেছেন। এর আগে, তাঁরই আনুগত্যে নির্দল বিধায়ক পি ডি আনন্দের রাহুলের ডিনএন টেস্টের দাবি তুলেছিলেন। এই নিয়ে গণতন্ত্র হলেও বিজয়ন আনন্দেরকেই সমর্থন করেন। সামাজিক বিভাগ্যে বিজয়নের প্রঙ্গ, 'ওরা কারো হাতছাড়া করছে।' প্রচারের শেষ লগ্নে সেই প্রঙ্গের পাশ্চাত্য জবাব দিয়ে গেছেন কংগ্রেস নেত্রী প্রিয়ান্বা। বিজয়নের মোদি-বনিতার অভিযোগ তুলে রাহুলের নির্বাচনী কেন্দ্র ওয়ানাডের কামালকাজুট, ওয়াশিংটন ও এড্জাকার্ট জ্বালানী ভাষণ দেন। প্রিয়ান্বা তার অভিযোগ, বিজেপি কোটি কোটি টাকা নিয়ে কেরলে ঘুরে বেড়াচ্ছে, সেখানকার পুলিশ কিছু বলছে না। দুর্নীতির হাত থেকে বাঁচতেই বিজয়ন বিজেপিকে সাহায্য করছেন। গান্ধী-পরিবারের সঙ্গে বিজেপির এই লড়াই ডিঙিয়ে পড়ছে গোটা রাজ্যে। সিপিএমের পাশাপাশি তাই সিপিআইও সব চিড়িয়েছে। ওয়ানাডে রাহুলের প্রতিদ্বন্দ্বী সিপিআই প্রার্থী স্যুয়েন রাজা তাই রাহুলের বিরুদ্ধে বেছে নিয়েছেন গোটা-প্রাচী শব্দবাহ। সব মিলিয়ে জমে উঠেছে সিপিএম-সিপিআই বনাম কংগ্রেসের 'কুটিল' অন্য রাজ্যে তাদের 'দোষ্টি' কে তাই চাঁদমারি করেছে বিজেপি।

খরচ ১.৩৫ লক্ষ কোটি টাকা!
এবারের ভোট সবচেয়ে ব্যয়বহুলপিটিআই
কলকাতা, ২৫ এপ্রিল

অতীতের সমস্ত রেকর্ড ভেঙে বিশ্বের সবচেয়ে ব্যয়বহুল নির্বাচন হতে চলেছে ভারতে ২০২৪ সালের লোকসভা ভোট। ২০১৯ সালের লোকসভা ভোটে ৬০,০০০ কোটি টাকা খরচ হয়েছিল। তার দ্বিগুণের বেশি খরচ হতে পারে এবার। লোকসভা নির্বাচনের মোট খরচ ১.৩৫ লক্ষ কোটি টাকা পর্যন্ত হতে পারে, জানিয়েছেন সেন্টার ফর মিডিয়া স্ট্রাটেজি (সিএমএস)-এর চেয়ারম্যান এন ভাস্কর রাও। রাওয়ের কথায়, রাজনৈতিক দল, প্রার্থী, সরকার, নির্বাচন কমিশনের প্রত্যক্ষ, পরোক্ষ খরচ সবকিছুই এর মধ্যেই রয়েছে। মোট অর্ধেক ১০-১৫ শতাংশ খরচ হতে পারে নির্বাচন কমিশনের। ভোটার পিছু

খরচ ১,৪০০ টাকা। আমেরিকার গুপেন সিক্রেট ডট ওআরজি-র হিসেবে, ২০২০ সালে আমেরিকায় নির্বাচনে খরচ হয়েছিল ১৪.৪ বিলিয়ন ডলার অর্থাৎ ১.২ লক্ষ কোটি টাকা। দেখা যাচ্ছে সেই খরচকেও টেকা দিচ্ছে ২০২৪ সালের এবারের লোকসভা ভোটের খরচ। পিটিআইকে দেওয়া সাক্ষাৎকারে রাও বলেছেন, নির্বাচনের নির্ধৃত প্রকাশের ৩-৪ মাস আগে মনে করা হয়েছিল ভোটের খরচপত্র ১.২ লক্ষ কোটি টাকা হতে পারে। তারপর নির্বাচনী বস্তুর তথ্য প্রকাশ হয়। ফলে খরচ বেড়ে ১.৩৫ লক্ষ কোটি টাকা হয়েছে। নির্বাচনী বস্তু ছাড়াও টাকার নানা উৎস রয়েছে। তাছাড়া নির্বাচন কমিশনের প্রত্যক্ষ, পরোক্ষ খরচ সবকিছুই এর মধ্যেই রয়েছে। ২০০৪-০৫ সাল থেকে ২০২২-২৩ সালের মধ্যে মোট ২৯,০৮৩ কোটি টাকা খরচ

হয়েছে। বিপুল টাকার ৬০ শতাংশ এসেছে ৬টি প্রধান রাজনৈতিক দলের কাছ থেকে। এই টাকার উৎস অজানা। সিএমএস রিপোর্ট অনুযায়ী, ২০১৯ সালের ভোটে ৬০,০০০ কোটি টাকা খরচ হয়েছিল, এবং তার ৪৫ শতাংশ খরচ করেছে বিজেপি। এবার আরও বেশি খরচ করতে পারে। এবার নির্বাচন ছাট বিষয় চোখে পড়ার মতো। সেগুলি হল লক্ষা সন্ময় ধরে চলা প্রাক-নির্বাচনী কার্যকলাপ, প্রভাবশালী প্রার্থী, দলবন্দের হিটিক, বিভিন্ন চ্যানেলের মাধ্যমে প্রভাব সৃষ্টির চেষ্টা, স্বচ্ছতার অভাব এবং ক্ষমতা ধরে রাখার প্রবণতা। তাছাড়া ডিজিটাল প্রচারের রমরমা পাশাপাশি রাজনৈতিক দলগুলোর প্রাচুর্য হ্রাস উদ্ভেদে পেশাদার সংস্থার দ্বারস্থ হচ্ছে বলেও জানিয়েছেন তিনি। ৩৫ বছরের বিভিন্ন নির্বাচনের খরচপত্র সিএমএসের নদপর্শে।

জেল খেটেও 'বিদেশি' সুলেখারা
অনেকেই ভোট দেবেন অসমে

তরুণ চক্রবর্তী

ভোট দেবেন সুলেখা দাস। শিলচরের কাছেই, উধারবন্দে তিনি থাকেন এখন। জন্মসূত্রেই ভারতীয়। কিন্তু ফরেনার্স ট্রাইব্যুনালে নাগরিকত্বের প্রমাণ দিতে পারেননি। অসম আইনি দপ্তরে পরায় হয়ে দু'বছর জেলখানার ভেতর ডিটেনশন ক্যাম্পে কাটিয়ে তার পর কোভিড-পরিহিতভাবে জামিন পেয়েছেন। এখন ফিরে আসছেন ভোটাধিকার। জানালেন, তাঁর হাতে এসেছে ভোটের স্লিপ। গুজরাটের শিলচর যাবেন ভোট দিতে। সুলেখা একা নন, এখন বহু হিন্দু বাঙালি আছেন, যারা ডিটেনশন ক্যাম্পে নিজেদের জীবনের অনেক অমূল্য সময় কাটিয়ে ফিরে আসছেন। রাজদেব ভাট খালসার দাবি, তিনি নিজের অমৃতপালকে ভোটে দাঁড়ানোর ব্যাপারে অনুপ্রাণিত করেছিলেন। তাতে মত মনে অমৃতপাল। এদিকে, অমৃতপালের ছাড়া তারসমে সিং জানিয়েছেন, ছেলের নির্বাচনে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করার ব্যাপারে কিছুই জানেন না। অমৃতপাল বরাবরই প্রকাশ্যে নিজেকে খলিত্তানি নেতা ডিব্রুগড় জেলের ছায়াসঙ্গী বলে দাবি করে এসেছেন।

হবে। ২০১৪ সালে নরেন্দ্র মোদিও প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন, ডিটেনশন ক্যাম্প গুড়িয়ে দেবেন। আর ভোটে জিতে গড়ে তুলেছেন দৈত্যাকার ডিটেনশন ক্যাম্প। তাই হিমন্তের কথাকে গুরুত্ব দিতে নারাজ সাংসদ সুলেখা দেব। তাঁর সাফ কথা, বিজেপি বাঙালি-বিদ্বেষী। তাই ২৭ লক্ষ মানুষের আধার কার্ড মিলাছে না। বিধানসভায় হিমন্তের দেওয়া তথ্য অনুযায়ী, অসমে ৯৬,৯৮৭ জন ডি-ভোটার রয়েছেন। শিলচরের বিশিষ্ট সমাজসেবী কমল চক্রবর্তী জানান, বরাকেই রয়েছেন অন্তত ৩,৫০০ ডি-ভোটার। আর নাগরিক অধিকার সুরক্ষা সমন্বয় সমিতির সাধন পুরকায়স্থ জানিয়েছেন, প্রতিদিনই বাড়ছে ডি-ভোটারের সংখ্যা। ভোট মিটলেই শুরু হবে ধরপাকড়। সুলেখা জানান, দু-একজন ডি-ক্যাম্প থেকে মুক্তি পাওয়ার পর ভোটাধিকার ফিরে পেলেও, বাকিদের ভোটাধিকারের অধিকার নেই। কারণ তাঁরা আইনের চোখে এখনও 'বিদেশি'। জানা গেছে, অসমের ডিটেনশন ক্যাম্পে এখন মাত্র ৭ জন বন্দি রয়েছেন। বাঙালিদের আশঙ্কা, ভোট মিটলেই শুরু হবে ফের ধরপাকড়। কারণ বিভিন্ন ফরেনার্স ট্রাইব্যুনাল প্রতিদিনই 'বিদেশি' শনাক্ত করে চলেছে। এই 'বিদেশি'রা অবশ্য বেশিরভাগই গরিব অংশের মানুষ। তাদের মধ্যে হিন্দু বাঙালিই বেশি। তবু ক্যা বা নাগরিকত্বের সুবিধে নিতে পারেন তাঁরা। কারণ, তাদের কাছে ক্যা আরও বড় নাগরিকত্ব কেড়ে নেওয়ার হাতিয়ার।

পিছোল দিল্লির

মেয়র নির্বাচন

দিল্লি পুরসভার নতুন মেয়র ও ডেপুটি মেয়র নির্বাচন ২৬ এপ্রিল হচ্ছে না। প্রিন্সাইডিং অফিসার নিষেধ করা হয়নি। সে কারণে আপাতত এই ভোট স্থগিত রাখছে পুর কর্তৃপক্ষ। দিল্লির লোকসভা নির্বাচনের চিঠিতে জানান, যেহেতু মুখ্যমন্ত্রীর কাছ থেকে তিনি কোনও কিছু জানতে পারেননি, তাই প্রশাসক হিসাবে তাঁর ক্ষমতা প্রয়োগ করে প্রিন্সাইডিং অফিসার নিষেধ করা ঠিক কাজ হবে বলে মনে করছেন না।

বুথে গিয়ে ভোট

দেবেন ১১২-র

'তরুণী' কাঞ্চনবনে

বাড়িতে বসে ভোট দিতে চান না, ভোট দেবেন ভোটকেন্দ্রে গিয়েই। জানালেন কাঞ্চনবন বাসিন্দা তিনি। এত বছর হওয়া

সবুও নিজের সিদ্ধান্তে অন্য। চ

বছরের বেশি বয়সিদের ঘরে ঘরে গিয়ে ভোট নেওয়ার ঘোষণা করেছে নির্বাচন কমিশন। তবে কাঞ্চনবনে সেই প্রস্তাব ফিরিয়ে দেন। এই নির্বাচন কমিশনের মোড়াল অফিসার নয়না পাওয়ার এবং তাঁর দল

কাঞ্চনবনকে সংবর্ধনা ও সম্মান জানান। স্বাধীনতা, দেশভাঙ, বিশ্বযুদ্ধ এবং আরও অনেক ঘটনার সাক্ষী কাঞ্চনবনে দেশের তরুণদের গণতান্ত্রিক প্রক্রিয়ার অংশ হতে আহ্বান জানিয়েছেন তিনি।

ফর্ম 'এ'		ফর্ম 'এ'	
প্রকাশ্য বিজ্ঞপ্তি		প্রকাশ্য বিজ্ঞপ্তি	
[ইনসোলভেবিল অ্যাক্ট বাধ্যবাধকতা] ইন্ডিয়া (ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন) প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ' (ফর্ম 'এ' নামে) প্রকাশ্যে, ২০১৬-এর রেগুলেশন ৬ অনুযায়ী।			
কেজরিওয়াল সুপার এজেক্টিভ প্রাইভেট লিমিটেড-এর স্বত্বাধীনে অবস্থিত জম্মা			
দরকারী তথ্যাবলি		দরকারী তথ্যাবলি	
১. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	কেজরিওয়াল সুপার এজেক্টিভ প্রাইভেট লিমিটেড	১. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	কেজরিওয়াল সুপার এজেক্টিভ প্রাইভেট লিমিটেড
২. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	১০.০২.২০১৩	২. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	১০.০২.২০১৩
৩. প্রকৌশল/নির্মাণ/নির্মাণ	আরবিএল, কলকাতা	৩. প্রকৌশল/নির্মাণ/নির্মাণ	আরবিএল, কলকাতা
৪. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	U51909W2010P-P02721/2022-23/14161	৪. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	U51909W2010P-P02721/2022-23/14161
৫. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	৫/১২-এ, ট্রাড, বিনারক কনস্ট্রাক্ট, ৩৬, ৩৭, ৩৮, ৩৯, ৪০, ৪১, ৪২, ৪৩, ৪৪, ৪৫, ৪৬, ৪৭, ৪৮, ৪৯, ৫০, ৫১, ৫২, ৫৩, ৫৪, ৫৫, ৫৬, ৫৭, ৫৮, ৫৯, ৬০, ৬১, ৬২, ৬৩, ৬৪, ৬৫, ৬৬, ৬৭, ৬৮, ৬৯, ৭০, ৭১, ৭২, ৭৩, ৭৪, ৭৫, ৭৬, ৭৭, ৭৮, ৭৯, ৮০, ৮১, ৮২, ৮৩, ৮৪, ৮৫, ৮৬, ৮৭, ৮৮, ৮৯, ৯০, ৯১, ৯২, ৯৩, ৯৪, ৯৫, ৯৬, ৯৭, ৯৮, ৯৯, ১০০	৫. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	৫/১২-এ, ট্রাড, বিনারক কনস্ট্রাক্ট, ৩৬, ৩৭, ৩৮, ৩৯, ৪০, ৪১, ৪২, ৪৩, ৪৪, ৪৫, ৪৬, ৪৭, ৪৮, ৪৯, ৫০, ৫১, ৫২, ৫৩, ৫৪, ৫৫, ৫৬, ৫৭, ৫৮, ৫৯, ৬০, ৬১, ৬২, ৬৩, ৬৪, ৬৫, ৬৬, ৬৭, ৬৮, ৬৯, ৭০, ৭১, ৭২, ৭৩, ৭৪, ৭৫, ৭৬, ৭৭, ৭৮, ৭৯, ৮০, ৮১, ৮২, ৮৩, ৮৪, ৮৫, ৮৬, ৮৭, ৮৮, ৮৯, ৯০, ৯১, ৯২, ৯৩, ৯৪, ৯৫, ৯৬, ৯৭, ৯৮, ৯৯, ১০০
৬. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	২২.০৮.২০২৪	৬. কর্পোরেশন ডেপুটি মেয়র	২২.০৮.২০২৪
৭. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪	৭. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪
৮. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪	৮. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪
৯. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪	৯. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪
১০. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪	১০. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪
১১. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪	১১. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪
১২. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪	১২. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪
১৩. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪	১৩. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪
১৪. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪	১৪. ইনসোলভেবিল রেজোলিউশন প্রোগ্রামের ফর্ম 'এ'	২২.০৮.২০২৪

ADITYA BIRLA CAPITAL		PROTECTING INVESTING FINANCING ADVISING	
রাজস্ব অফিস: ইন্ডিয়ান রপালিট, তেরাভল, গুজরাট-৩৬২২৬৬		রাজস্ব অফিস: রুম নং ৪০১, পঞ্চম তল, ক্যামাক স্টোর, ২৪, ক্যামাক স্ট্রিট, কলকাতা- ৭০০০১৩	
পরিচিতি IV-A			
সিকিউরিটি ইন্সট্রুমেন্ট (এনএসইসি) কলস, ২০০২ এর রুল ৮(১) এবং রুল ৮(২) এর সংশ্লিষ্টত্ব ইচ্ছা			
স্বত্ব সম্পত্তিসহ বিক্রির জন্য বিক্রয় বিজ্ঞপ্তি			
সিকিউরিটি ইন্সট্রুমেন্ট (এনএসইসি) কলস, ২০০২ এর রুল ৮(১) এবং রুল ৮(২) এর সংস্থান সহ পঠনীয় সিকিউরিটি ইন্সট্রুমেন্ট আর্দ্র রিকম্পেনসিভ অর্থ নিশ্চিন্দার মাধ্যমে স্টেট লিভারজিউজি অফ সিকিউরিটি ইন্সট্রুমেন্ট আর্দ্র, ২০০২ এর অধীনে ব্যবহৃত পরিচালনা(সমূহ) বিক্রির জন্য ৯-লিমনা বিক্রয় বিজ্ঞপ্তি।			
এতদ্বারা বিশেষতঃ সর্বশেষ স্বত্বাধীনে (এনএসইসি) এবং কলসারূপে জারিার্থে এই বিক্রয় জারি করা হচ্ছে যে, (১) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (৩) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (৪) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (৫) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (৬) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (৭) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (৮) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (৯) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১০) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১১) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১২) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১৩) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১৪) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১৫) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১৬) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১৭) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১৮) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (১৯) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২০) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২১) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২২) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২৩) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২৪) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২৫) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২৬) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা সর্ব-স্বত্বাধীনে); (২৭) মেসার্স প্যাঙ্ক ইন্ডিয়ান, এর প্রোগ্রামাইজার মাধ্যমে (উভয় আর্দ্রতা স			